

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, খুলনা  
আইসিটি শাখা



**জনসাধারণের মাঝে নিরাপদ ইন্টারনেট ও তথ্য প্রযুক্তি ব্যবহার নিশ্চিত পদক্ষেপ গ্রহণ সংক্রান্ত সভার কার্যবিবরণী:**

সভাপতি	মোঃ জিল্লুর রহমান চৌধুরী বিভাগীয় কমিশনার
সভার তারিখ	২৬ ডিসেম্বর, ২০২২ খ্রি।
সভার সময়	বেলা ০১.১৫ টা।
স্থান	সার্কিট হাউস, খুলনা।
উপস্থিতি	পরিশিষ্ট 'ক' দ্রষ্টব্য।

সভাপতি কর্তৃক উপস্থিত সকল সদস্যকে স্বাগত জানিয়ে সভা শুরু করা হয়। অতঃপর সভায় কার্যপত্র উপস্থাপন করার জন্য জনাব মোঃ শহিদুল ইসলাম, অতিরিক্ত বিভাগীয় কমিশনার (সার্বিক), খুলনাকে অনুরোধ করা হলে তিনি সভার কার্যপত্র সভায় উপস্থাপন করেন। সভায় বিস্তারিত আলোচনার পর নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্তসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়:

নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
০১	জনসাধারণের মাঝে নিরাপদ ইন্টারনেট ও তথ্যপ্রযুক্তি ব্যবহার নিশ্চিত পদক্ষেপ গ্রহণ।	নিরাপদ ইন্টারনেট ও তথ্যপ্রযুক্তি ব্যবহার নিশ্চিত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	জেলা প্রশাসক (সকল), উপ-প্রধান তথ্য অফিসার, খুলনা ও চিপ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
০২	জনসাধারণের দোড়গোড়ায় নিরাপদ ইন্টারনেট সংযোগ নিশ্চিত পদক্ষেপ গ্রহণ।	জনসাধারণের দোড়গোড়ায় নিরাপদ ইন্টারনেট সংযোগ নিশ্চিত পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।	জেলা প্রশাসক (সকল) ও চিপ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
০৩	সরকার নির্ধারিত মূল্যে ইন্টারনেট ব্যবহার নিশ্চিত করতে পদক্ষেপ গ্রহণ।	সরকার নির্ধারিত মূল্যে ইন্টারনেট ব্যবহার নিশ্চিত করতে পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।	চিপ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
০৪	শিক্ষার্থীদের ইন্টারনেট ব্যবহার বিষয়ে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ভূমিকা ও কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ।	শিক্ষার্থীদের ইন্টারনেট ব্যবহার বিষয়ে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ভূমিকা ও কার্যকর পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।	জেলা প্রশাসক (সকল), উপ-প্রধান তথ্য অফিসার, খুলনা ও চিপ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
০৫	ইন্টারনেটের অপব্যবহাররোধে সামাজিক আন্দোলন ও প্রচার প্রচারণার ব্যবস্থা গ্রহণ।	ইন্টারনেটের অপব্যবহাররোধে সামাজিক আন্দোলন ও প্রচার প্রচারণার ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	জেলা প্রশাসক (সকল), উপ-প্রধান তথ্য অফিসার, খুলনা ও চিপ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
০৬	জনসাধারণের মাঝে নিরাপদ ইন্টারনেট ব্যবহার নিশ্চিত ও সাম্প্রদায়িকতা উস্কানি মোকাবেলায় পদক্ষেপ গ্রহণ।	জনসাধারণের মাঝে নিরাপদ ইন্টারনেট ব্যবহার নিশ্চিত ও সাম্প্রদায়িকতা উস্কানি মোকাবেলায় পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।	জেলা প্রশাসক (সকল) উপ-প্রধান তথ্য অফিসার, খুলনা

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে “জনসাধারণের মাঝে নিরাপদ ইন্টারনেট ও তথ্যপ্রযুক্তি ব্যবহার নিশ্চিত সংক্রান্ত সভার” সমাপ্তি করা হয়।



মোঃ জিল্লুর রহমান চৌধুরী

বিভাগীয় কমিশনার

স্মারক নম্বর: ০৫.৪৪.০০০০.০০৯.০৪.০০২.২২.১৩৮

তারিখ: ১৪ পৌষ ১৪২৯

২৯ ডিসেম্বর ২০২২

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়) :

- ১) মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ
- ২) সিনিয়র সচিব, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি বিভাগ, ঢাকা।
- ৩) জেলা প্রশাসক, খুলনা/বাগেরহাট/সাতক্ষীরা/যশোর/ঝিনাইদহ/মাগুরা/নড়াইল/কুষ্টিয়া/চুয়াডাঙ্গা/মেহেরপুর।
- ৪) উপ-প্রধান তথ্য অফিসার, আঞ্চলিক তথ্য অফিস, খুলনা।
- ৫) চিফ জেনারেল ম্যানেজার, বিটিসিএল, দক্ষিণাঞ্চল, খুলনা।
- ৬) সহকারী প্রোগ্রামার, আইসিটি শাখা, বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, খুলনা [ওয়েবসাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ]।



মোঃ জিল্লুর রহমান চৌধুরী

বিভাগীয় কমিশনার